

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Suscripción:
Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre 3'50.—Año anti-
cipado, 12 id.—Id. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Isabel la Católica, número 6
Talleres:
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Baja del cambio.

La prensa periódica se ha mostrado verdaderamente sorprendida por la baja rápida que han experimentado en estos últimos días los cambios, y presenta á la opinión como alarmada y confundida, no sólo acerca de la causa del descenso, sino acerca de su alcance probable.

Con tal motivo multiplicanse los pareceres, algunos de los cuales no son ya simplemente equivocados, sino de una originalidad extrema.

Tal ocurre con el que achaca la mejora á los trabajos de la ponencia de ministros encargada de procurarla; ponencia cuya labor no se ha conocido hasta hoy más que por la nota oficiosa de los Consejos, que nos dice de vez en cuando que sigue reuniéndose y estudiando, lo cual es lo menos que podía hacer para no perturbarla.

Menciónase también como causas de la baja, la probable supresión del *afidavit*, el *trust* de las compañías ferroviarias para la adquisición de francos y el alza que ha obtenido en París nuestro 4 por 100 exterior.

Sin que neguemos la existencia de un propósito decidido por parte del ministro de Hacienda hacia la supresión del *afidavit*, debemos descontarlo, sin embargo, por las innumerables contingencias que á la efectividad de todo propósito ministerial se oponen siempre.

Y ya en este terreno, quedan únicamente á discutir, como causas de la baja, el *trust* ferroviario y el alza de 4 por 100 exterior.

¿Puede el primero dejar sentir su influencia sobre el cambio? Indudablemente sí; pero para ello sería preciso algo más de lo que hasta el presente se conoce.

Por sí sólo el *trust* nada creemos que consiguiera. Igual cantidad de francos habrían de procurarse las compañías individualmente que sindicadas, y el agio las acecharía y

esperaría con la misma seguridad y el mismo éxito que hoy las acecha y explota. Poca ó ninguna, pues, sería la diferencia que por tal medio podrían obtener.

Ahora bien; sindicadas y contando con el auxilio poderoso del gobierno, que ampliará el pago de los derechos arancelarios en oro á todos los artículos de importación, para facilitarles los francos sobrantes en condiciones más ventajosas que las que el mercado pudiera ofrecerles, y utilizara la sucursal del Banco en París como verdadera reguladora para echar á la plaza en determinado instante las cantidades necesarias á fin de evitar el acaparamiento y consiguiente elevación del franco, su influencia podría ser tan directa como beneficiosa.

Fuera de esto, no es de esperar del *trust* mejores resultados que de la ponencia.

Algo, sin embargo, debe de existir en el fondo, por que la baja ni ha sido inesperada ni creemos que haya sorprendido á los verdaderos hombres de negocios.

Hace ya bastantes semanas que los ferrocarriles vienen subiendo en el mercado parisién con una persistencia tan gradual y significativa, que permitían adivinar este descenso, aun cuando no pudiera precisarse su fecha. La baja ha venido de una manera fatal, siendo lo probable que tras las oscilaciones naturales se consolide á un término medio entre el que alcanzaba y el de treinta que algunos profetizan con mejor deseo que fundamento.

Por todo ello ha mejorado nuestro 4 por 100 exterior, que equivocadamente parece que ha sido causa de la baja, cuando no es otra cosa que un efecto; pero que por precipitaciones de la Bolsa, aparece y se interpreta de modo contrario.

Aparte esto, existen otras causas de carácter más sólido que nos inclinan á creer que nos hallamos en el camino de la mejora definitiva.

La riqueza del país desde la termi-

nación de nuestras guerras coloniales, es indudable que ha mejorado de una manera sensible. Las industrias se ve que progresan, aunque no tan rápidamente como fuera de desear, pero con marcha firme y segura; la agricultura, algo más atendida, corresponde á la atención que se le presta con un aumento de producción considerable, y todo ello crea un estado de menos malestar y algo así como el principio de un florecimiento que, sin duda alguna, es el que nos ha de conducir á la redención económica, porque constituye y ha constituido siempre su base única y verdadera.

En vano se esforzará en conseguir crédito con alardes de riqueza, el que no la tenga; lo tendrá á toda hora, sin pretenderlo, el que disfrute de una posición bien cimentada, aún cuando sus actos se inspiren en la más extremada modestia.

El que ha de exponer su capital procura conocer y conoce tan bien como el que lo solicita la situación de éste, y á ella se atiende.

De ahí que la mejor ponencia sea el aumento de producción y el progreso de las industrias; cosas ambas que nos permiten reducir la importación y van cerrando la sangría que nos aniquilaba.

Véase, como prueba de tan halagüeñas afirmaciones, lo que la Dirección de Aduanas nos dice:

«Hasta fines de Julio la importación ha disminuído por artículos fabricados 17 millones de pesetas, y por sustancias alimenticias, 22'2, de los cuales corresponden 13 al trigo.

La exportación, en cambio, ha aumentado, á pesar de la persistente baja de los vinos, en 37'2 millones, de los cuales corresponden 31 á las sustancias alimenticias, entre las que figuran, en primer término, el aceite y la naranja.»

El único camino para nuestra redención y engrandecimiento, el que no deben olvidar un momento los hombres que gobiernan y que tienen el deber de encauzar la marcha de

los países, de las provincias ó de los pueblos que están bajo su dirección.

Y si éstos no se preocupan, como deben, ó no dedican á tan importante asunto la atención que merece, la iniciativa particular debe poner de su parte cuanto pueda para que se aumente y se mejore la producción, como único remedio para salir de nuestra pobreza.

MINAS DE CARBÓN EN CHINA.

El Celeste Imperio, que oponiase á todo cuanto se relacionara con el progreso, y por cuya causa presencié Europa tantas escenas sangrientas, siente ahora la nostalgia de la tranquilidad del país á fin de desarrollar los negocios explotando la riqueza que guarda aquel suelo.

No ha terminado la guerra civil, ésta prosigue sin rumbo fijo; pero no obstante, diferentes empresas chinas lánzase de lleno á la vida del progreso nacional, única solución para el engrandecimiento de un pueblo.

China cuenta con varias importantes minas de carbón; pero en dos de ellas solamente trabajábase según los adelantos modernos.

Estas minas, que están situadas en Tougahan y Lingsi, pertenecen á la Compañía China de minería é ingeniería.

Según las últimas estadísticas que los directores han dado ha conocer, las cuales publica un periódico alemán, no puede ser más satisfactorio el resultado que viene dando ese negocio, único en su clase en el Imperio Celeste.

Empléanse en los trabajos obreros chinos bajo la dirección de un ingeniero ruso, otro francés y uno alemán.

El salario de esos mineros fluctúa entre ocho y doce centavos oro por ocho horas de trabajo.

El impulso dado por la referida Empresa lo demuestra el hecho de que en Agosto de 1901 extrajeran 6.000 tolenadas de hulla; en Diciembre, 50.000; en Enero del presente año 54.000 y en Mayo ascendió á 90.000.

Los ingenieros han declarado que antes de terminar 1902 podrán extraer 150.000 toneladas mensuales. Además se propone la Empresa

construir un ferrocarril minero que enlace con el de Sanghay á Pekín.

Como si esto fuera poco, tiene en estudio poner en condiciones el puerto de Chinwangtao, hoy cerrado en diferentes temporadas á causa del hielo.

Cuenta también China con otras varias minas en explotación; una en Yalu, antracita; pero los medios de transporte son tan costosos que se vende por los pueblos comarcanos á un peso oro la tolenada.

En cuanto la tranquilidad renazca en aquel país, es indudable que habrá de comenzar una nueva era para el desenvolvimiento industrial.

NOTAS POLÍTICAS.

La cuestión del Concordato.

Todas las explicaciones dadas acerca de lo ocurrido en el Consejo del sábado y todos los comentarios de la Prensa coinciden en un punto: en la afirmación de que el proyecto de Nota redactado por el duque de Almodóvar fué aprobado por unanimidad. Sin embargo, se insiste en suponer que el ministro de Instrucción pública no está conforme en el fondo con la conducta del Gobierno en lo relativo á las negociaciones con Roma, y aun se dice que si anteayer se sometió, por evitar una crisis, cuando este asunto se lleve al Parlamento planteará la cuestión con toda claridad, marcando las diferencias que le separan del resto del Gabinete.

Los ministros á la salida del Consejo manifestaron á los periodistas que nada podían decir respecto á lo acordado sobre la Nota.

El *Español* dice en su número de anoche lo siguiente:

«No hace falta devanarse los sesos, ni poner en campaña la actividad reporteril para saber lo que dice la Nota que va á enviarse al Vaticano.»

Repartidas en las tiradas de prosa del duque de Almodóvar, se hacen tres declaraciones importantes:

1.ª Que el Gobierno reconoce que las órdenes religiosas forman parte integrante de la Iglesia, y, por consiguiente, están sujetas á la dependencia y jurisdicción del Santo Padre.

2.ª Que, aceptando este principio, el Gobierno desea llegar á un acuerdo con la Santa Sede para determinar, de

6 PIRATAS DE LAS ANTILLAS.

645

llama cerca del gobernador Ducasse,—le interrumpió su sobrino.

—¡Bah! Ducasse y yo somos uno mismo; y además yo te necesito.

Tan pronto como Flor de los bosques se instaló en el cuarto de Montbars y recibió el encargo de Alain de permanecer á las órdenes de la joven, de Morván y su tío salieron juntos y se alejaron de la contaduría.

—Mi querido Luis,—dijo el antiguo forbante,—mis presentimientos me engañan muy rara vez, y hace ya algunos días que mi espíritu está inquieto, agitado... Me encuentro lo mismo que si estuviese en visperas de un grande acontecimiento... Así es, que cada vez me alegro más de haberte encontrado; deseaba hacerte saber lo que siento mi corazón. Dime, Luis, ¿has notado por casualidad esa indiferencia grande é inmovida con que parece mirar el barón Pointis al bello Lorenzo?

—Sí que la he notado; y por cierto que me admira.

—Pues bien. Esa indiferencia, denota algún plan maquiavélico.

648

LOS FORBANTES.

brigamiento de orgullo, no tuve reparo en mostrarle mi superioridad, en hacer ostentación de mi fuerza, en descorrer el velo que ocultaba mis proyectos... Luis XIV busca los instrumentos activos y poderosos que pueden contribuir á la gloria de su reinado, pero odia á los hombres superiores. Jamás su esquisita susceptibilidad me perdonará la ventaja que yo tuve sobre él entonces: jamás olvidará que un oscuro aventurero vino á socorrer su tesoro exhausto, que yo le dí la limosna de diez millones... Luis XIV tiene más de Luis XI que de Alejandro ó de Carlo-Magno. Para él todos los medios son excelentes con tal que le conduzcan á su fin propuesto; así es que sabe también valerse de la hipocresía, sacar partido de la traición. Yo mismo estoy convencido íntimamente de que el barón de Pointis ha recibido de Pontchartrain instrucciones secretas y particulares... que hay tramado, por orden del rey, un complot contra mí... Pero á fé mia que atacarme no supone vencerme. La piratería conserva aun demasiados elementos de vida

6 PIRATAS DE LAS ANTILLAS.

643

cordialidad respetuosa, no desmentida ni un solo instante.

Desembarcadas las tropas, y separada de su padre Flor de los bosques, se quedó á bordo bajo la salvaguardia de Alain, quien convertido en su esclavo, no se separaba de ella más que de su sombra. Entonces se deslizaron algunos días para el peumarkés y para Juana, entrenidos ambos en hablar familiarmente el dialecto bajo-bretón; esto entusiasma al criado de de Morván hasta el punto que, oyendo cantar alguna vez á la joven ciertos villancicos propios del país, sentía un júbilo inefable y lloraba como un niño.

—Señorita mia,—la decía algunas veces,—sois tan modesta y tan buena, que vuestra hermosura no me causa miedo... Yo os miro sin avergonzarme, y hasta os hablo con el mismo desembarazo que á un hombre.

Muerto ya Barba-cana, de Morván se opuso á que Flor de los bosques volviese á bordo de *La Serpiente*; su objeto era impedir los tristes recuerdos que la vista de la cámara, ocupada poco antes por su padre, había de originar necesariamente en su alma.

modo que evite nuevas dificultades para lo porvenir, las órdenes religiosas que hayan de tener vida legal en España, sin que se haga cuestión cerrada de que sean las mismas que establece el actual Concordato, sino que el número y la denominación de ellas es lo que será la base del acuerdo.

3.ª Que se acepta por el Gobierno español la Comisión mixta que ha de examinar y proponer las reducciones posibles en el presupuesto del clero.

Esto es, según autorizadas referencias que, con toda reserva, han llegado á nosotros, la parte más esencial de la Nota.

Problemente, el documento de que se trata no saldrá para Roma hasta fines de la semana próxima, y aunque, en efecto, se encarece en él la conveniencia de una contestación urgente, no creen los ministros que pueda estar en Madrid la respuesta hasta los últimos días de Octubre.

Silvela en las Cortes.

Se anuncia que el señor Silvela reanunciará en las Cortes una enérgica campaña para la conquista del poder, suponiendo que, caso de disolverse, sólo él obtendría el correspondiente decreto.

A nadie extrañará que eso pretenda y crea.

Crónica de modas.

SUMARIO: Dispersión iniciada.—A prolongar la temporada.—Vuelta á la vida.—En cumplimiento del deber.—La vuelta de los pájaros.—Aves del paraíso.—Habrà de todo.

Las lluvias que han refrescado estos días la temperatura, han sido la señal para que en las estaciones veraniegas se inicie el desfile de los que á ellas acudieron en busca de oxígeno y de diversiones.

Los casinos, con el fin de prolongar la temporada todo lo que sea posible, confeccionan programas tentadores, y muchos veraneantes, ante el anuncio de una serie de halagadoras y sugestivas fiestas, se dejan convencer por los argumentos de las sociedades que explotan los centros de distracciones y aplazan su vuelta á la habitual residencia, ó al viaje á Suiza; á la Saboya ó á los poéticos lagos alemanes que fertilizan esos bosques inmortalizados por las leyendas y cantados por cuantos poetas han sido, arrullados por sus misteriosos ruidos á la sombra de los señoriales castillos que los sirven de atalayas.

Pero apesar de los alicientes con que brindan á los elegantes y adinerados las estaciones veraniegas en estas postrimerías de temporada, París ha empezado á recobrar su aspecto de ciudad elegante y populosa. En los boulevares la animación crece de día en día, y el bosque de Boulogne, y los parques,

recobran al caer de las tardes los favores de los que han vivido ausentes de ellos durando el estío.

De todo esto hemos sido testigos en una reciente escapatoria hecha á París, aprovechando un día de esplendente sol y tibia temperatura.

En fin, que el cerebro del mundo, como llaman los intelectuales á París, ó la corte de la diosa Moda, como le llamamos nosotros, recobra su bullicio y sus atractivos.

No bien llega Octubre darán principio las fiestas otoñales, públicas y privadas, y entonces ya no faltará nada á París para ser la moderna Babilonia, la gran ciudad de siempre.

En tanto llegan esas fiestas, que más que para divertirnos parecen organizadas para ser exposiciones de *toilettes* femeninas, esta servidora de ustedes, mis queridas lectoras, fiel á sus obligaciones de revistera y cronista proseguirá ocupándose de lo que vea en los talleres de los modistos.

Una noticia que me dió cierta renombrada modista de sombreros y que he comenzado á ver confirmada en mi reciente visita á París, es la de que vuelven á estar en moda los sombreros adornados con pájaros. En el *bois* vi unos cuantos en que se habían sustituido las plumas de fantasía por aves del paraíso, cuyo plumaje, cayendo graciosamente ondulado en dirección al hombro izquierdo, daban al tocado todo el aspecto de uno que hizo mucho furor á mediados del siglo XIX, hecho que viene á demostrar lo tantas veces demostrado: que muchas de las novedades que nos parecen originalísimas no son tales novedades, por la sencilla razón de que pertenecen á los tiempos en que nuestros abuelos eran jóvenes, salvo las variaciones que en ellos ha introducido el buen gusto de nuestros modistos.

También se ven sombreros que por las rectas alas de aves que les sirven de adorno tienen todo el aspecto del capote ó casco que caracteriza al dios Mercurio.

¡Qué poco han durado los efectos de la campaña que las sociedades protectoras de animales y plantas llevaron á efecto, para que miles y miles de utilísimos y preciosos pajarillos dejaran de ser sacrificados para adornar nuestros sombreros!

Pero no crean nuestras queridas lectoras, por lo que dejamos dicho, que en el Otoño y el Invierno próximos no se verán otros adornos en los sombreros que los pájaros, generalmente teñidos de azul oscuro; nada de eso, pues aunque no con tanta profusión como últimamente, veremos plumas fantasía, plumas cuchillos, florales, lazos de seda y terciopelo, tales y encajes.

MME. ROBERT.

Versalles 18 de Septiembre de 1902.

DESDE ETREROS.

Son las cinco de la tarde del sábado 13 del actual y en este pueblo se deja oír el broncoeco eco de las campanas que con sus lenguas de metal anuncian al vecindario una de las principales fiestas que anualmente celebra en honor del Santísimo Cristo, fiesta que la Iglesia conmemora recordándonos la exaltación de la Santa Cruz.

El pueblo en masa y algunos forasteros que con tal motiva á él habían acudido dirigiéndose al templo en donde se celebraron solemnes vísperas.

Por la noche tuvo lugar en la plaza la velada de costumbre durante la cual tocaron esojicadas piezas de los renombrados dulzaineros de este y del inmediato pueblo de Laguna.

Amanece el día 14 y al salir el sol, los mencionados músicos recorren varias calles para anunciar al vecindario que se entra de lleno en el período de la fiesta.

Con tal motivo, á las nueve el Ayuntamiento y el señor Cura párroco de Aldeaseca, don Mariano A. Balbuena acompañados de los músicos indicados se dirigieron á la Iglesia parroquial para dar principio á la solemne función religiosa.

El aspecto que el templo presentaba era verdaderamente maravilloso; y apenas se oyen las primeras notas del armonium, aparece el digno párroco de Aldeaseca ya mencionado don Mariano A. Balbuena á celebrar la misa, asistido de don Primitivo Galán ecónomo de Sangarcía y el párroco de este don Antonio A. Balbuena, quien por no hallarse completamente restablecido de una enfermedad que padeció, no pudo encargarse del sermón ni de la misa.

Ocupó la Sagrada Cátedra el señor Galán, el cual con gran erudición, delicado estilo y elocuentes rasgos, pronunció un discurso brillantísimo, demostrando ser uno de los que con razón se les llama oradores sagrados.

Terminada la misa se celebró la procesión que recorrió algunas calles con gran orden y solemnidad y durante la misma y al entrar el Santísimo Cristo en el templo hubo algunas apuestas para colocarle en su trono.

Por la tarde y antes de dar principio á las profanas acudidas al templo de nuevo al objeto de oír las vísperas que en este día se repiten.

A las cinco se organizó una vistosa circunferencia de baile en donde las chicas Etrerenses lucían, además de sus frescos y rebosantes rostros de salud, hermosura y gracia, riquísimos trajes, lo cual hizo que los muchachos viendo tal animación en el sexo femenino, abandonáramos toda clase de distracciones entregándonos con gusto á los deliciosos placeres del baile.

Recuerdo que de pueblos inmediatos hubo bonitas chicas y haciendo justi-

cia voy á mencionar algunas que conocho: De Etreros, bonitas y elegantes chicas, Natividad, Julia, Mónica, Gervasia, Margarita, Fortuna, Petra, Inocencia, Braulia, Rosa y Justa. De Sangarcía, las también muy agraciadas y elegantes, Fé Garcoimartin, señorita María Salcedo, Alipia Navas, Mauricio Marugán, María Montalvo y amiga de esta.

También hemos tenido el gusto de saludar y tener á nuestro lado estos días, á la bella señorita Juliana Alvarez, hija del acaudalado y respetable amigo nuestro señor Alvarez vecino de Velayos.

Después de la velada hubo un gran baile de Aristón, Bandurrias y guitarras que terminó á las dos del siguiente día.

Del día 15 puede decirse lo mismo que del anterior.

El día 16 como de costumbre tuvo lugar por la tarde la corrida de pollos que resultó muy animada, luciendo los mozos del pueblo sus habilidades, entre los que se distinguieron, Emilio, Pedro, Filadelfo, Claudio, Francisco, Félix y los forasteros, Tomás, Santiago y el que suscribe que como amigos de los del pueblo fuimos admitidos con sumo gusto. Después se organizó el baile de tamboril como en días anteriores; por la noche la velada terminando este día con un pequeño baile de sala.

El día 17 se repitió con entusiasmo el delicioso baile de sala en donde noté que las jóvenes bailaban tan animadas que algunas forasteras, no obstante estarlas esperando el vehículo que había de conducir las, bailaban... que yo hubiese permanecido tocando hasta el fin de mi vida. Pero era preciso partir y así sucedió en efecto: cada mozo á su olivo.

El orden se ha mantenido inalterable. El tiempo superior.

W. PIQUERO.

INFORMACION LOCAL

Ha salido precipitadamente para Suiza el señor Marqués de Cañada Honda, con motivo de encontrarse enfermo con pulmonía su hijo Agustín que hace sus estudios en aquella nación.

Deseamos alivio al estimado enfermo.

Han contraído matrimonio la bella señorita doña Octaviana Tejido y el señor don Emilio Martínez, hijo de nuestro amigo de Nava de la Asunción don Alejandro.

Ha trasladado su residencia de Martín Miguel á esta ciudad, fijado su domicilio en la plaza de Alfonso XII número 16, el ilustrado médico don Antonio Herrero, recientemente nom-

brado Inspector provincial de Sanidad, en Segovia.

Bien venido sea el estimado amigo.

Para esta noche.

En la Plazuela de las Arquetas y como último residuo de la Catorcenilla de San Martín, se celebrará un baile que costean varios casados de la parroquia.

Amenizará la fiesta una banda de música.

Un accidente.

Anoche sufrió en la escalera de su domicilio una fuerte caída la señora Viuda de Gil Martín, madre del conocido tenor don Manuel, sufriendo la fractura completa de la tibia. En los primeros momentos fué auxiliada por el señor Matabuena, llegando poco tiempo después el médico de cabecera, señor Higuera, practicando, entre los dos la dolorosa operación necesaria.

Nueva boda.

El domingo se leyó en la parroquia de San Miguel la primera amonestación de la señorita Pilar Peinador y don Martín Entero los cuales contraerán matrimonio en el próximo mes.

Reciban nuestra enhorabuena los futuros esposos.

En el Ayuntamiento.

Con motivo de la festividad oficial de mañana no celebrará sesión el Ayuntamiento hasta el jueves.

Carne mala.

Por no creerla en condiciones para la venta, ha sido decomisada una ternera, procedente de Santander, la cual ha sido enterrada.

Las vacantes en el Ayuntamiento.

Nuestros lectores saben que por defunción del Fiel de Consumos don Julián Fernández y por la ocurrida en el mismo día, del escribiente señor Santiuste, quedarán ambas plazas vacantes.

Hemos preguntado hoy al señor Higuera la forma en que estas han de proveerse, manifestándonos el señor Alcalde que con respecto á la primera se correrá la escala amortizando las resultas; y con referencia á la segunda propondrá lo que estime conveniente la Comisión de presupuestos, si bien es opinión de los señores concejales que se corran, también, las escalas.

De gala.

Con motivo de ser mañana los días de S. A. R. la Princesa de Asturias vestirán gala las tropas de la guarnición, izándose el pabellón nacional en los edificios públicos.

De instrucción pública.

Ha solicitado del ministerio correspondiente don Faustino García, profe-

—Juana, mi hermana querida,—la dijo el joven esforzándose por sacarla de su abstracción,—vamos, vente conmigo. Es preciso que busquemos una familia española donde tengas la hospitalidad conveniente hasta mañana... Entonces, y una vez terminada la ocupación de la ciudad, yo haré que te preparen un excelente alojamiento.

Flor de los borques siguió á de Morván con los ojos bañados en lágrimas y sin responderle: estaba embargada por el dolor. Apenas habían andado cien pasos cuando de Morván apercibió á Montbars, y corriendo á su encuentro, le manifestó su posición.

—Con el objeto de no perder de vista al almirante,—le respondió el pirata,—he tomado un cuarto en el palacio de la Contaduría ó Tesoro público, donde tiene establecido aquél su cuartel general. Conduzcamos ahora á Juana á ese cuarto, y así podremos mejor ocuparnos después en recorrer la ciudad durante toda la noche: es preciso no descuidar precaución alguna.

—En cuanto á mí, ya ves que el deber me

—¡Yo odiar á Lorenzo, Luis! ¡Dios mío, cuánto te engañas! Conozco demasiado á los hombres para detenerme á amarlos ni á aborrecerlos: lo único que hago es estudiarlos para servirme de sus buenas ó de sus malas pasiones; y nada más que esto.

—Pero aún suponiendo que tus sospechas fuesen justas, ¿cuál es la complicidad que puede atribuirse á estos dos hombres?

—¡Por el diablo que esto es lo que ignora!... Si yo supiese sus designios no los temería tanto... Pero ya que estoy en el camino de las confidencias, no me apartaré de él sin confesarte antes una cosa, y es que en medio de mi desprecio para con la especie humana, y no obstante al poco caso que hago de los juicios del mundo, en mi último viaje á Francia me he dejado llevar de un necio é imperdonable movimiento de amor propio; movimiento que acaso esté condenado á pagar bien caro... Cuando llegué hasta las gradas del trono y estuve en presencia de Luis XIV llamado el Grande, me creí yo más grande que el mismo rey, y cediendo á un fatal em-

—¿Y en qué te fundas, Montbars?

—En que Lorenzo no es hombre de sufrir tranquilamente, á quien quiera que sea en este mundo, ciertos aires de superioridad y de mando... Y á pesar de todo esto, vemos al barón de Pointis portarse con él de una manera provocativa, insultante... No bien emite Lorenzo una opinión en el consejo, cuando el almirante se dirige á una tercera persona, como si se desdénase de responderle á él directamente, y se opone de un modo enérgico á su parecer. Es cierto que el joven muerde su bigote, se inclina sobre la cadera y juega con la guarnición de su espada; pero todo esto no excede los límites de una inofensiva y ridícula pantomima... Créeme, Luis, entre tu compañero y el almirante existe la intimidad de un vasto complot. Ambos marchan de acuerdo á un mismo fin... Los dos tienen un interés común. Ello debe ser un asunto muy grave, y por lo tanto no te ocultaré que me tiene inquieto.

—El odio que profesas á Lorenzo te ciega, Montbars.

por de la escuela de niños de San Ildefonso, se le conceda licencia de seis meses para dedicarse a asuntos particulares, proponiendo para sustituirle al profesor don Santiago Herranz.

—Ha tomado posesión de auxiliar en la escuela de niños del Espinar, don José González Giménez.

—Se ha recibido una propuesta de padres de familia de Casla, para la renovación de la Junta local de dicho pueblo.

Detención.

Han sido detenidos como presuntos autores del robo de 24 sandías propiedad del vecino de Aguilafuente, Pedro Sanz, los jóvenes de aquella villa Antonio Martín, Eusebio Matesanz y Deogracias Martín, quienes se encuentran a disposición del Juzgado.

Barbaro atropello.

Ampliando los detalles de la noticia que oportunamente dimos en la sección de "Tribunales" referentes al atropello de la anciana de 64 años, María García Sanz, podemos añadir que el vecino de Torrecaballeros, Manuel Gil Velasco, casado, de 43 años, entró violentamente en la casa de la viuda María, haciéndola víctima del incalificable atropello del cual conocen los Tribunales de Justicia.

«En cumplimiento del Real decreto de 1.º de Julio y Real orden del 4 del actual, ha visitado el Inspector de primera enseñanza el Colegio de El Centro dirigido por el celoso Maestro superior don Tomás Velasco, habiendo observado que el Colegio se halla muy bien surtido de material para las necesidades de la enseñanza.

En cuanto a la educación y adelantos de los niños ha salido satisfisimo, después de haberlos examinado de varias asignaturas, hasta el punto de conceder varios premios a los niños, felicitando al Profesor en brillantes palabras.»

Los premios desiertos de los Juegos florales.

El señor Marqués de Cañada Honda ha escrito al Gobernador civil, señor Serrano, manifestándole disponga del premio que destinó a los Juegos florales, el cual quedó desierto, para dedicarlo a una obra benéfica, cuando lo juzgue oportuno dicha autoridad.

No dudamos que los señores que han enviado premios para el certamen, y los cuales no han sido adjudicados, seguirán el camino iniciado por nuestro diputado en Cortes, toda vez que es el más noble a que pueden dedicarse.

Ahora, nuestro digno Gobernador, estudiará el medio más productivo para los pobres de Segovia.

Para los caballeros.

Ya se han recibido las novedades para la presente temporada que el dueño del comercio La Novedad, Melitón Martín 2, digimos había realizado en las principales fábricas, tanto nacionales como extranjeras y que seguramente llamarían la atención.

En géneros de señora para trajes y abrigos, lo más nuevo y acabado, lo mejor y más barato,

Mantas de viaje y para capas de señora de todos los precios.

Esta casa tiene especialidad en merinos y paños de ocho cuartas para señores sacerdotes.

En géneros para trajes de caballero para gabanes y capas, lo más escogido en clases y precios.

Visítese Melitón Martín 2, la Novedad y San Martín 1.

Nuevas Siervas de María.

A las ocho de la mañana de hoy, han hecho su profesión, de votos solemnes ante el Ilmo. Prelado de la diócesis, don José Cadena y Eleta, en la capilla de las Siervas de María, las religiosas de dicha Congregación, Sor María de Santa Catalina Ramírez Díaz, hermana del Vicepresidente de la Comisión provincial don José Ramírez y Díaz, particular amigo nuestro, y Sor María de la Misericordia del Hoyo y Herrero,

huérfana, hija de un agente de Bolsa, siendo apadrinadas en tan solemne acto, la primera por su hermana, la señora Viuda de Sanz Alvaro, y la segunda por la señorita Marcela Nestosa.

Ofició la misa el dignísimo Prelado de la diócesis, quien dirigió a las profesas una conmovedora y breve plática.

Durante la misa ejecutaron las Siervas unos preciosos motetes.

Han asistido al acto los sacerdotes, Ilustrísimo señor don Gaspar de Andrés, don Luis Díaz Cazorro, tío de la profesora Sor Luisa, don Luis Antonio Martín, capellán del Cementerio, y don Pedro Gozalo, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral y capellán de la Congregación, y numerosa concurrencia, en la que figuraban distinguidas señoras.

Después de la ceremonia se sirvió a los invitados un espléndido lunch en el comedor del convento, que ha sido oteado por las madrinan de las nuevas religiosas.

Enfermos.

Continuaba en el mismo estado de gravedad, esta tarde, la distinguida esposa del señor Bascón.

—También se encuentra gravemente enfermo un hermano del conocido industrial don Eduardo Monedero.

—Ha experimentado alguna mejoría, dentro de la gravedad de la enfermedad que padece, el joven don Daniel Zuloaga; hijo del conocido artista del mismo nombre.

Hacemos votos por el restablecimiento de los enfermos.

Multas.

A un vendedor de uvas, de Cebreros, le han sido impuestas cinco pesetas de multa por vender la mercancía falta de peso.

—Por infracción de las ordenanzas municipales, ha impuesto hoy el señor Aload de siete multas a varios individuos de la capital y de distintos pueblos de la provincia, que han abandonado caballerías en la vía pública.

TRIBUNALES.

Se ha calificado la causa seguida contra Juan Pascual González, vecino de Ontoria, por lesiones a su convecino Toribio García González, solicitándose para aquél la pena de un mes y un día de arresto mayor e indemnización de 24 pesetas a Toribio.

—También lo ha sido la instruida contra Germán Fernández Sanz, vecino de Rapariegos, y procesado por el delito de lesiones graves, inferidas a Francisco Herrero Martín, solicitándose la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

—Asimismo lo ha sido la incoada contra Pedro Hernández García, vecino de Ituro, por lesiones a su convecino Luis Barreno, pidiéndose la pena de un año, ocho meses y ocho días de prisión correccional.

Juicio oral.

Hoy se ha suspendido el juicio oral en el que figura procesado por falsedad de documento privado Matías Jestis Díaz, vecino de la Salceda. Abierta la sesión prestó declaración el procesado y un testigo; el señor Gómez del Pozo, abogado defensor pidió la suspensión del juicio, toda vez que el testigo don Pablo Vázquez, de 71 años, no comparece por enfermedad, al acto y cuya declaración estima importante.

La sala se retira a deliberar acordando que tome la declaración el Juzgado de Rianza al testigo, con arreglo a las preguntas que se formulen por la acusación y la defensa, enviando estas con propio montado en el más breve tiempo posible.

Se suspende la vista hasta pasado mañana.

De viaje.

Han salido para Madrid, nuestro distinguido amigo el ingeniero don Gabriel Rebollo y su bella esposa.

—También ha marchado hoy para Navalmanzano, nuestro particular amigo y conocido ciclista don Leopoldo Casero, maestro de aquella villa.

Desgracia.

Un operario de la fábrica de Peladerra fué curado ayer en la Estación por un médico de la casa de socorro, aquél sufrió la fractura completa de cuatro dedos de la mano derecha.

El infeliz sufrió un desmayo cuando lo fué practicada la cura.

Por indocumentado.

Ha sido conducido y puesto a disposición del Alcalde de Carbonero el mayor, Juan Manso Bernardos, que estaba detenido en esta cárcel por indocumentado.

Toros.

Ayer tarde resultó animadísima la fiesta taurina de Madrona.

Para dicho pueblo salieron muchos carruajes de la capital conduciendo muchos aficionados.

No hubo que lamentar hule, afortunadamente.

POR TELÉFONO.

Madrid—6 tarde.

En San Sebastián

Firma régia.

El Rey ha firmado hoy una concepción de cruces blancas del mérito militar, para los generales de brigada señores Pintos, Ledesma, Camino y Boy.

El día.

Es tormentoso en la capital denostiarra, lloviendo a ratos.

De regreso.

Ha regresado de Bruselas el Doctor Isla.

La Nota.

Para Roma ha salido el Conde de la Unión, portador de la famosa Nota de contestación al Vaticano.

Esta parece ser que está inspirada en los principios informadores del programa del partido liberal.

Motín.

En Portugalete se amotinó hoy el pueblo por pretender que la banda de música del crucero «Cardenal Cisneros» tocara en la Plaza Mayor y no frente al domicilio de un conocido aristócrata que en aquella playa veranea.

En Valladolid.

Atropello.

Un tranvía atropelló hoy a una criatura de dos años, matándola.

El padre del niño, loco de dolor, acometió al conductor con una navaja y más tarde con su sable, pues el citado señor es militar.

Este fué detenido, entre las protestas de la multitud indignada que presenció el suceso.

En Madrid.

Suicidio.

Esta tarde se ha suicidado el conocido comerciante madrileño don Tomás Sáez Pinto.

Los cambios.

Se han cotizado hoy los francos a 34'00; el interior a 73'80; las libras a 00'00.

Extranjero.

Reina muerta.

Ha llegado a Loekin el cadáver de la Reina de Bélgica, siendo depositado junto a la tumba de Leopoldo I.

Un combate.

En Angola ha ocurrido un sangriento combate entre los indígenas y las tropas del Gobierno, saliendo éstas vencedoras.

Pronóstico.

El consul de los Estados Unidos en Guadalupe, dice que si en virtud de volcánicas erupciones desapareciera La Martinica, formariase inmensa ola que, sin llegar a Puerto Rico, arrasaría las próximas islas, sepultando en las aguas a medio millón de personas.

EL CORRESPONSAL.

ALGARROBAS.

En comisión se venden 800 fanegas al precio de 7'80 una, con medidor de la plaza, según costumbre.

No se venden partidas menores de 20 fanegas.

Precio solo por tres días. Informarán de nueve a once en la P. del Salvador, 7.

A LOS GANADEROS

Se arrienda a pastos por uno ó más años una dehesa titulada «Montón de Trigo y Rincón de Quejigares», en término de Almodóvar del Campo, provincia

de Ciudad-Real, de cabida unas cuatro mil fanegas, con abundantes abrevaderos de invierno y verano, capaz para mas de ochocientas cabezas de lana, mil de cabrío y una punta de vacas.

Para el precio y condiciones dirigirse a su propietario, don Leopoldo Pérez Serrano, en Almodóvar del Campo.

Traslado

El conocido oficial de Sastre-ría don Clodomiro Plaza, se trasladará el día 22 a la Plaza del Azoguejo, núm 2, (casa de don Jose Maroto), donde pueden hacerle los encargos que deseen sus numerosos amigos, a los cuales servirá con la protitud y esmero que siempre ha tenido.

OPOSICIONES A CORREOS.

Preparación esmeradísima por oficiales del Cuerpo y acreditado profesor de francés.—20 pesetas mensuales.

Informes, don Manuel Suárez, Dirección General de Correos.—Madrid.

SOMBRREROS Y GORRAS

Este acreditado establecimiento, conocido de todos y popular por su numerosa clientela de todos los órdenes sociales, ha trasladado su comercio en la Plaza del Corpus, número diez,

habiendo montado un local, que responde a las necesidades de la época

Puede pedirse en este acreditado establecimiento todas clases de sombreros y gorras y con arreglo a los modelos.

También cuenta con surtido grande en birretes de doctor y licenciados en todas las Facultades; sombrero de teja, bonetes, sólidos y todos los encargos que se le encomienden con economía y esmero.

Se planchan los sombreros de toda clase que sean y se arreglan, cambiándolos

de forma los ya pasados de moda

Los militares encontrarán surtido completo en roses, teresianas, gorros de Academia, floretes etc.

Es conocido el crédito de esta casa por el variado surtido con que cuenta en su amplio almacén, como

también el precio a que se cobran los géneros.

Se recomienda a los caballeros que antes de comprar sombreros y gorras, de última novedad, visite la casa de Claudio Moreno, donde se encontrarán también sombreros de rueda, clásicos del país y gorras de abrigo para campo.



EL BUEN GUSTO

COMERCIO DE TEJIDOS

DE

HERRERO Y SÁNCHEZ

Calle de Melitón Martín, núm. 2, (detrás de la Cárcel)

(frente a la calle de Reoyo).—SEGOVIA.

Los dueños de este nuevo establecimiento, tienen el honor de ofrecer al público en general un completo y variado surtido en todos los artículos pertenecientes a este ramo, para la próxima temporada; en donde encontrará el público que visite esta casa, una verdadera economía en los precios, y gustos exquisitos.

Especialidad en géneros negros y lencería de hilo y algodón. Capas de señora últimos modelos. Equipos para novias. Géneros de punto para señoras, caballeros y niños.

NO CONFUNDIRSE

Melitón Martín, 2, (detrás de la Cárcel)

(FRENTE A LA CALLE DE REYO.)

Burlada { Estómago, riñones y vías urinarias se curan con las

Aguas de Burlada

Depositarios: Tomás de Zubiria y C.ª.—BILBAO.

